

Аксёненко Александр Сергеевич

Избран по партийному списку (Колыванский, Мошковский, Болотнинский районы).

Заместитель председателя комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности.

Фракция: «Справедливая Россия».

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



Время перемен



Александр АКСЁНЕНКО — один из самых молодых депутатов в действующем созыве заксобрания. Однако за три года работы в парламенте Новосибирской области он уже накопил достаточный опыт в законотворчестве и отстаивании интересов избирателей. Поэтому Александр Сергеевич по праву заслужил авторитет среди жителей трёх районов области, входящих в состав избирательного округа №9. Сегодня Александр Аксёненко делится итогами своей работы за третий сезон деятельности шестого созыва заксобрания.

— Депутатский год — не совсем обычный: поскольку выборы в заксобрание проходят осенью, то и начинается он осенью, а заканчивается летом. Сейчас заканчивается третий год вашей депутатской работы. Каких результатов за это время вам удалось достигнуть?

— Если мы будем говорить о работе депутата на округе, то выделить там какое-то одно направление будет неправильно. Для человека является важным каждый вопрос, решения которого он ждёт от депутата, — будь то строительство ФАПа, ремонт школы или помощь нуждающимся.

Работа на округе идёт плодотворно — в соответствии с дорожной картой и списком наказов. Приятно, что выполнено уже 72 процента наказов, и хочется быстрее приблизиться к ста процентам. Самые крупные наказания пока стоят в перспективе — строительство нового корпуса районной больницы в Мошкове и бассейна в Болотном. Эти наказания «тяжелы на подъём», бюджета на них пока не хватает, но никто от их выполнения не отказывается.

За три года на округе во всех трёх районах сформировалась целая цепочка обратной связи между депутатом и жителями — это и юридическая помощь, и ежедневные приёмы у моих помощников. Люди не только в Мошковском районе, который я считаю своим родным, но и в Колыванском, и в Болотнинском знают, что депутат где-то рядом, и идут в приёмную по самым разным вопросам.

— Недавно во время посещения врио губернатора Андреем Травниковым Доволенского района хоккеисты Доволенского убедили его в необходимости строительства крытой хоккейной коробки для

своих тренировок. А как обстоит дело с хоккейной инфраструктурой в ваших районах?

— Спортивная жизнь у нас кипит — и не только хоккейная. Конечно, для России хоккей очень важный вид спорта, а в Новосибирской области, может быть, даже самый главный — и я это прекрасно понимаю, поскольку сам играл в молодёжной сборной страны. Но он — не единственный. Мы построили хоккейные коробки в разных районах, уделяем внимание и футболу. По боксу в Мошкове проходит ежегодный турнир памяти Николая Аксёненко, есть похожий турнир и в Колывани.

Я внимательно слежу за процессом вокруг строительства нового ледового дворца в Новосибирске и надеюсь, что мечта многих новосибирцев станет реальностью и молодёжный чемпионат мира по хоккею в 2023 году пройдёт в нашем городе. Это значит, что у нас состоится событие мирового уровня, на которое приедет множество гостей, и мы покажем им город с самой лучшей стороны.

— Как идёт работа в комитете, в котором вы состоите?

— Не преувеличу, если скажу, что бюджетный комитет в заксобрании — один из самых важных. Ведь именно там идёт основная работа над формированием бюджета области. В этом процессе участвуют все комитеты, но именно бюджетный первым принимает на себя все

►► Продолжение. Начало на стр. 1

тяжести его формирования, совместно с министерством финансов определяет, как распределить бюджетную нагрузку, не ставя никого в приоритет. А поскольку денежные ресурсы Новосибирской области ограничены, то сделать это очень сложно.

Формирование бюджета на 2019—2021 годы начнётся уже скоро, это будет непростой процесс, но мы с ним справимся. Наш комитет всегда стоит на страже бюджетной эффективности, своевременной реализации основополагающих проектов для Новосибирской области.

Заксобрание приняло очень много важных законопроектов, и в первую очередь это закон о госсобственности. В его принятии большая заслуга всего заксобрания, в первую очередь председателя Андрея Ивановича Шимкива, председателей всех комитетов. Мы стоим на пороге усиления позиции заксобрания как института власти в Новосибирской области, и я считаю, что это правильно, — депутаты как никто другой чувствуют проблематику населения. Их можно назвать «лакомусовой бумажкой» проблем всех районов и городов региона.

Радуется, что в этом году увеличился депутатский фонд. Наказов и обращений к депутатам очень много, поэтому маневренный фонд, деньги из которого можно направить на разные срочные нужды (чрезвычайные ситуации, проблемные точки, закрыть которые за счёт бюджета своевременно не удаётся), стал настоящей палочкой-выручалочкой для области.

— **Насколько депутатами из других фракций учитывается мнение фракции «Справедливой России»? Ведь вас всего четыре человека...**

— Конечно, мы не самая многочисленная фракция, но по многим вопросам имеем свою точку зрения, которую и доносим до своих коллег в рамках «свободного микрофона». Зачастую наше мнение расходится с мнением коллег из других фракций, в том числе по проблемным вопросам, которые сейчас волнуют всю страну. И в принимаемых заксобранием решениях наше мнение тоже находит отражение.

— **Какими успехами этот год запомнился вам в вашей профессиональной сфере?**

— Строительная отрасль сейчас модернизируется и находится на пороге больших перемен, которым дали толчок изменения в закон о долевом строительстве. Коснулись они и нашей компании «Вира-Строй». Есть противоречивые мнения о том, к чему это приведёт, — кто-то говорит, что строительство остановится совсем, но мы убеждены, что к новым реалиям приспособимся и в развитии не остановимся. А трудности? Мы к ним готовы!

Помочь молодёжи!

Помогать выпускникам школ Мошковского района — традиция, заложенная депутатом Александром Аксёненко и его отцом — почётным гражданином Мошковского района Сергеем Аксёненко — семь лет назад. За это время поддержку на обучение получили уже 15 мошковских выпускников.

Никита Луференко, с отличием окончивший в этом году Мошковскую среднюю школу №1, зачислен на инженерно-экономический факультет Сибирского государственного университета путей сообщения. Получив поддержку депутата Законодательного собрания Новосибирской области **Александра Аксёненко**, молодой человек будет проходить обучение в вузе бесплатно: все расходы за получение мошковским выпускником высшего образования взял на себя депутат.

«Молодёжь — это наша опора и будущее. Поэтому главная задача подрастающего поколения — стать достойными гражданами своей страны, — говорит Александр Аксёненко. — Взрослея, молодые люди всегда сталкиваются с вопросом самоопределения. Они пытаются найти себя и свою стезю, а с течением времени начинают понимать, какую именно роль будут играть в обществе. Наша задача — помочь молодёжи, которая с удовольствием получает новые знания и спешит применить их на практике, чтобы принести в мир что-то новое, что-то изобрести или улучшить».

Родители Никиты **Дмитрий** и **Оксана Луференко** от души выражают благодарность депутату за помощь, ведь Александр Аксёненко осуществил давнюю мечту их старшего сына.

«В 9 классе я начал всерьёз задумываться о выборе будущей профессии, и уже тогда были мысли о том, чтобы в дальнейшем связать свою жизнь с эко-



номикой. В 11 классе я начал посещать вечерние подготовительные курсы по математике в СГУПСе, готовился к предстоящим экзаменам. Очень расстраивало, что во многих вузах Новосибирска не было бюджетных мест на экономических факультетах. Когда я узнал о том, что есть возможность поступить на факультет вуза, об обучении в котором я давно мечтал, я несказанно обрадовался! Огромная благодарность Александру Сергеевичу Аксёненко, который смог воплотить мою мечту и мечту других ребят в жизнь! Такие поступки стимулируют учеников выпускных классов быть ещё более ответственными и старательными», — говорит Никита.

Стоит отметить, что получателями поддержки депутата заксобрания становятся ребята не только Мошковского, но также Болотнинского и Колыванского районов — отличники в учёбе, спорте, творчестве, общественной жизни. Так, вместе с Никитой обучаться в вузе при поддержке Александра Аксёненко будут выпускницы соседних районов **Виктория Кузнецова** и **Анастасия Сергоманова**.

Депутат всегда с интересом следит за студенческой жизнью ребят, в судьбе которых принимает участие. Первые выпускники, получившие образование при поддержке Александра Аксёненко, уже успешно реализуют полученные знания в профессиональной жизни.

БЛАГОДАРНОСТИ

Дорогой Александр Сергеевич!

Выражаем вам огромную благодарность за большую помощь и материальную поддержку нашего учреждения и Ташаринского сельсовета в целом на протяжении вашей работы в качестве депутата Законодательного собрания Новосибирской области.

Благодаря вашей постоянной поддержке и вниманию у нас есть возможность поощрять активных жителей нашего муниципального образования, ветеранов войны и труда, людей с ОВЗ, детей и молодёжь в рамках таких массовых мероприятий, как праздничные программы и народные гуляния, посвящённые Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню села, Дню знаний, Дню пожилого человека, Дню инвалида и многие другие даты.

Вы очень помогли нам в ремонте и восстановлении звуковой аппаратуры структурных подразделений нашего учреждения. На приобретённые запасные части нам удалось отремонтировать четыре комплекта давно пришедшей в негодность, но такой необходимой нам аппаратуры. Теперь качество проводимых нами мероприятий значительно улучшилось, что сразу отметили наши зрители.

Спасибо вам огромное и за выделенные вами из депутатского фонда 120 тысяч рублей на создание необходимой документации для технического оформления зданий нашего учреждения. Это нам жизненно необходимо для попытки вхождения в областные программы по капитальному ремонту учреждений культуры.

Мы искренне и от всего сердца вам признательны. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, долголетия и сил для работы на благо нашей области. Очень надеемся, что вы не оставите нас наедине с возникающими проблемами и в будущем.

С уважением и любовью, работники МКУК «Ташаринское КДО»

Уважаемый Александр Сергеевич!

Администрация Ташаринской участковой больницы выражает вам искреннюю признательность и благодарность за оказанную помощь в приобретении медицинского оборудования. Спасибо вам, что приняли участие в ремонте крыльца нашего здания.

Добрые дела не остаются незамеченными — они как маяки светят тем, кто ждёт помощи. Уверена, что ваш пример показателен и для других благотворителей. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, а даёте радость и надежду.

Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей. Желаю вам всяческих благ, здоровья, процветания и побольше тепла на вашем жизненном пути, успехов в благородном деле и личного счастья.

Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

С уважением, и.о. зав. Ташаринской УБ Пулина Мая Михайловна

Услышать и понять

В Мошковском районе у депутата заксобрания НСО Александра Аксёненко всегда очень много дел.

Кажется невероятным, как один человек, пусть даже и облечённый депутатской властью, может столько успеть, тем более что в его округ входят ещё два района, но тем не менее это так!

Всегда открыты для посетителей двери общественной приёмной депутата заксобрания в Мошково. В 2017 году здесь приняли 199 человек, а за первые семь месяцев года текущего — ещё 121 жителя района. За эти полтора года Александр Сергеевич не один раз лично проводил приёмы граждан в Дубровино, Ташаре, Новомошковском и, конечно, в районном центре — рабочем посёлке Мошково. О своих проблемах лично рассказали депутату более пятидесяти человек. Ни одно обращение не осталось без депутатского решения. Александр Аксёненко посещал в оказании материальной поддержки гражданам, которые попали в трудную жизненную ситуацию. А если речь заходила о том, что кому-то нужна высокотехнологичная медицинская помощь, то решалась и эта проблема.

В Дубровино к депутату на приём приходили пенсионеры и ветераны труда из самого Дубровино, а также из посёлка Обской и села Белоярка. Их волновали не только свои проблемы — нужда в материальной помощи на ремонт жилья, проведение срочной операции, — но и дела общественные. Некоторым с деньгами помогли сразу. А по поводу газификации, водоснабжения и ремонта дорог, ремонта Дубровинского сельского Дома культуры и строительства тамбура Обского ДК Александр Сергеевич заверил, что приложит максимальные усилия для решения этих проблем. Он также выделил средства для ремонта здания под жарное депо и здания Белоярской школы.

На приёме в Ташаринском муниципальном образовании была решена проблема по приобретению запасных частей для музыкальной аппаратуры в Дом культуры. Ташаринскому детскому саду «Лесовичок» куплены стиральная машина и триммер. Из депутатского фонда выделены средства для замены ограждения территории «Лесовичка». По инициативе одной из жительниц села депутат помог ликвидировать свалку. Кроме того, он поддержал финансово идею установки памятника ветеранам Великой Отечественной и добился получения для одного из жителей путёвки в санаторий для лечения.

Ремонт дороги по улице Овражной, освещение хоккейной площадки, вывоз плит, ремонт скважины — с такими проблемами к депутату приходили жители Новомошковского сельсовета. Для вывоза плит Александр Сергеевич помог с транспортом, а часть этих плит как раз пригодится для ремонта Овражной. Из депутатского фонда для детского сада в Новомошковском выделены деньги для замены окон и ремонта системы отопления. В Красногорской общеобразовательной школе депутатские средства пойдут на ремонт системы водоснабжения и установку умывальников. А ещё здесь отремонтируют водопроводные сети, установят уличное освещение хоккейной коробки и помогут семье Танаковых. Удовлетворена просьба коллектива художественной самодеятельности клуба посёлка Горный: его участники обращались к Александру Аксёненко с просьбой помочь с приобретением ткани для сценических костюмов.

В районном центре за счёт депутатского фонда отремонтирован пищеблок Мошковской СОШ №2, кровля Мошковского ЦО, здание детского сада «Рябинка» (под ресурсный центр), спроектирован водопровод по улицам Первомайская и Колхозная.

По праву памяти

В селе Боярка Колыванского района при содействии депутатов заксобрания открылся памятник полному кавалеру ордена Славы Алексею Цуканову.

За укреплением залегла группа обороняющихся немцев. Солдаты Красной Армии наступают. Ружейные залпы, автоматные очереди, артиллерийская стрельба — всё сливается в один сплошной шум — звук войны, в котором привыкли жить многие с 1941-го по 1945 годы. Красноармейцы штурмуют укрепление и переходят в рукопашную. Несколько минут — и враг побеждён...



Исторической реконструкцией в селе Боярка Колыванского района 20 мая отметили открытие мемориальной композиции в честь полного кавалера ордена Славы Алексея Цуканова. Так сложилось, что участник Великой Отечественной, почти всю жизнь проживший и проработавший в Боярке, был в 1989 году похоронен в Новосибирске. Но память о

нём на малой родине осталась — и спустя 73 года после окончания войны в селе появился этот памятник. Инициатором его установки стала педагог Боярской средней школы **Валентина Семёнова**. Доброе начинание горячо поддержала власть Колыванского района и его глава **Евгений Артюхов**, депутат заксобрания **Александр Аксёненко**.

— Очень хорошо, когда инициатива простых людей обретает жизнь, находя поддержку на всех уровнях, — отметил Александр Аксёненко. — Такие памятники могут родиться только совместными усилиями. Ребята, глядя на него, будут помнить, что в их

селе жил такой герой, который показывал на своём примере, как надо любить Родину и от чего отталкиваться в жизни.

Имя Алексея Цуканова увековечено на страницах Книги памяти Новосибирской области, на Монументе Славы в областном центре, а также в музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе в Москве. После войны Алексей

Алексеевич, отец десятерых детей, скромный и честный труженик, не любил особо распространяться о своих подвигах. Только потом, из Книги памяти и документов, опубликованных в интернете, земляки узнали, за что полный кавалер Славы получил свои награды. Пожалуй, самым тяжёлым был бой 6 марта 1945 года за населённый пункт Штольценберг в Восточной Пруссии. Алексей Цуканов, боец 510-го стрелкового полка, выдвинулся со своим расчётом на фланг противника и заставил замолчать два станковых пулемёта и орудие, потом ворвался во вражескую траншею и с тыла открыл огонь по гитлеровцам. Около двух десятков их было уничтожено, а шестерых Цуканов взял в плен. После этого боя на груди старшего сержанта Цуканова засверкал орден Славы I степени. Как это было и изобразили реконструкторы из военно-исторического клуба «Живая история» (руководитель — **Алексей Новосельцев**). После инсценировки Александр Аксёненко вручил реконструкторам благодарственные письма. Кстати, в роли Цуканова выступил его родной внук **Алексей Дегтярёв**.

Гости на открытие памятника приехали со всего Колыванского района — эта церемония была совмещена с третьим районным фестивалем военно-патриотического движения. Более сотни юных патриотов из 14 школ района соревновались в спортивном ориентировании, армспорту и других дисциплинах, столь важных для воспитания настоящих бойцов.

Дорога к храму



В селе Скала Колыванского района торжественно освятили купола, кресты и колокола строящегося храма Николая Чудотворца. На церемонии собрались все, кто причастен к строительству храма: жители села, руководители акционерных обществ, предприниматели.

В мероприятии участвовал депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Александр Аксёненко**, который внёс большой вклад в строительство храма. Парламентарий рассказал, что на личные средства приобрёл кресты, купола и колокола. А началось всё год назад, когда местные жители обратились к депутату с просьбой помочь в возведении храма. Люди даже успели самостоятельно собрать какие-то средства в виде пожертвований, немало помогали с деньгами и предприниматели.

— Проект храма уже был согласован с епархией, — вспоминает Александр Аксёненко. — И с благословения митрополита Новосибирского и Бердского Тихона я начал заниматься этим процессом. Пока что строительство не окончено, необходима ещё внушительная сумма. Но строительством этого храма занимается весь Скалинский сельсовет, участвует в добром деле каждый житель.

— Совсем недавно сделали закладку камня у основания храма — не во всех селениях они так быстро строятся, — отметил на церемонии освящения крестов, куполов и колоколов епископ Колыванский, викарий Новосибирской епархии **Павел**. — Остались работы, но мы видим приближение того дня, когда будет освящаться сам храм.

По словам Александра Аксёненко, до конца этого года храм Николая Чудотворца в Скале планируют освятить и ввести в эксплуатацию. Как отметила **Нина Сурдина**, бывшая глава Скалинского сельсовета, а сейчас глава рабочего посёлка Колывань, новый храм будет важен не только для жителей Скалы и Колыванского района, но и для всей России. Дело в том, что расположен он всего лишь в пятидесяти метрах от федеральной трассы «Новосибирск — Томск».

Сердце татарской культуры

Депутат **Александр Аксёненко** внёс вклад в открытие национального культурно-исторического музейного комплекса «Усадьба чатского татарина», который появился на берегу Оби в деревне Юрт-Ора Колыванского района.

Строительство национального музея в поселении, где сибирские татары жили ещё в VIII веке, продолжалось два года. Деревня Юрт-Ора (Умар-аул) расположена на территории древнего городища, стоящего на учёте как вновь выявленный памятник археологии. Поселение по русским документам называлось Чатским городком. Чатские татары охраняли Русское государство от телеутов, джунгаров и калмыков, несли службу в различных острогах и городках Западной Сибири, официально подтверждено их участие в Северной войне и в Отечественной войне 1812 года. Этнографический музей-комплекс воссоздаёт национально-исторический быт и уклад жизни татар, включает в себя мечеть, памятник фронтовикам и даже оборонительный вал древнего городища VIII века! Нужно ли говорить, что он будет интересен для посещения и детям, и взрослым, и профессиональным историкам, а для многих и вовсе откроет доселе неизведанные страницы истории родного края.

— Депутат Законодательного собрания Александр Аксёненко помогал на всех этапах реализации проекта этнографического ком-



плекса-музея, — рассказывает имам, председатель правления местной общественной организации деревни Юрт-Ора «Сохранение наследия чатских татар», ветеран боевых действий в Афганистане, подполковник запаса **Навиль Шагабутдинов**. — А за несколько дней до открытия он ещё и откликнулся на мою просьбу в изготовлении стендов с уникальными архивными материалами о родах деревни с XVI века, традиционной национальной одеждой, обувью и другими раритетами. Они бы не уместились в самом доме-музее, но не показать их было нельзя — в них колорит и дух традиционной татарской культуры.

Отметим, что по численности населения татары занимают третье место в Новосибирской области после русских и немцев. Музей «Усадьба чатского татарина» даёт возможность максимально близко познакомиться с историей этого народа.

JuniorSkills: теперь и в Соколово!

Компьютер, 3-D принтер, наборы для сборки электронных роботов и комплектов Cubo разной сложности появились в Соколовской средней школе Колыванского района.

Программа ранней профориентации и основной профессиональной подготовки школьников JuniorSkills очень быстро набирает обороты в российских школах. Она востребована педагогами и интересна детям, поскольку способна методом практического исследования научить со школьной скамьи экономической активности. В игровой форме дети создают проекты в таких серьёзных областях, как мобильная робототехника, инженерный дизайн, мехатроника и электроника, аэрокосмическая инженерия и других. Защищая свои стартапы, они участвуют во всероссийских конкурсах. И дело тут не столько в престиже, сколько в оттачивании умения решать задачи в условиях ограниченного времени.

По словам директора МБОУ «Соколовская СОШ» **Николая Чайко**, о внедрении программы ранней профориентации в учреждении мечтали давно. Но откуда взять средства на покупку дорогостоящего оборудования муниципальному бюджетному учреж-

дению? По мнению депутата заксобрания **Александра Аксёненко**, финансовый вопрос — удел взрослых, и нехватка денег отражаться на детях, а уж особенно на их образовании, не должна. Депутат направил 235 тысяч рублей из своего фонда на покупку необходимого оборудования. Так в школе появились компьютер, 3-D принтер, наборы для сборки электронных роботов и комплектов Cubo разной сложности.

— По опыту общения с сельскими ребятами могу сказать, что они очень любознательные. Умеют анализировать, рассуждать, не боятся работы и трудностей. Уверен, что программа профориентации поможет им по окончании школы получить по-настоящему любимую и востребованную профессию, — выразил надежду Александр Сергеевич.

По словам Николая Чайко, технику успешно опробовали в рамках работы лагеря дневного пребывания. Уже в этом учебном году JuniorSkills заработает на полную мощность: принят специалист по работе с оборудованием и подготовлено помещение под будущую экспериментальную лабораторию.

Нет предела радости



В июле 2018 года на спортивной площадке Баратаевской СОШ Болотнинского района Новосибирской области свершилось знаковое событие — появилась новая хоккейная коробка. Осенью 2017 года на праздновании юбилея школы — ей исполнилось 90 лет — один из почётных гостей, депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Александр Аксёненко** сделал баратаевским мальчишкам и девочкам замечательный подарок поспособствовал выделению средств на приобретение пиломатериала для строительства новой хоккейной коробки.

Пиломатериал был приобретён летом 2018 года и работа закипела! Совсем скоро силами работников школы и родите-

лей учащихся хоккейная коробка была готова. Радости баратаевских ребят нет предела, ведь уже этой зимой они смогут заниматься любимым видом спорта — хоккеем.

Хочется верить, что хоккейная коробка станет центром притяжения не только детей и молодёжи, но и взрослых села Баратаевка и окрестных сёл. А поскольку она находится недалеко от районного центра, то на ней можно будет устраивать хоккейные турниры различного уровня.

Администрация, педагогический коллектив и учащиеся Баратаевской СОШ, родительская общественность и молодёжь села выражают искреннюю благодарность депутату Александру Аксёненко за такой приятный и нужный подарок!

График работы общественных приёмных А. С. Аксёненко

Колыванский район

Р. п. Колывань, ул. Ленина, 79, к. 10.
Понедельник: 13:00–17:00 (помощники).
Вторник: 10:00–15:00 (помощники).
Четверг: 10:00–17:00 (помощники).
Тел. 8 (383) 52-51-808.

Мошковский район

Р. п. Мошково, ул. Советская, 4, к. 6.
По будням: 10:00–16:00 (помощники).
Тел. 8 (903) 930-81-39.

Болотнинский район

Г. Болотное, ул. Ленина, 5, 2-й этаж.
По будням: 10:00–14:00 (помощники).
Тел. 8 (913) 784-05-62.

Приём депутата — ежеквартально по предварительной записи.

В целях правового просвещения населения еженедельно в приёмных проводятся консультации профессионального юриста по вопросам правового характера (жилищное, финансовое, налоговое законодательство), а также бытовым и многим другим вопросам.

Виды бесплатной юридической помощи и консультаций:

- ▶ правовое консультирование в устной и письменной форме;
- ▶ составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;
- ▶ предоставление бесплатной юридической помощи в иных, не запрещённых законодательством РФ, видах.

Колыванский район — по средам: 11:00–15:00.

Мошковский район — по вторникам: 11:00–15:00.

Болотнинский район — по понедельникам: 12:00–14:00.

Продлевающая жизнь

Совет ветеранов здравоохранения Колыванской ЦРБ выражает сердечную благодарность депутату Законодательного собрания **Александру Сергеевичу Аксёненко** за помощь в организации наших мероприятий. Для нас, пожилых людей, это очень важно, — выезжая куда-то все вместе, мы имеем возможность пообщаться, поделиться новостями и воспоминаниями. А поездка в Новосибирский дельфинарий оставила в наших сердцах неизгладимое впечатление, ведь общение с этими животными, как известно, имеет выраженный терапевтический эффект, заряжает положительными эмоциями и даже продлевает жизнь! Уверена, что полученных впечатлений нам ещё надолго хватит!

Председатель Совета ветеранов здравоохранения Колыванской ЦРБ Ю. М. Кулабухова



Детсад с историей

К полувековому юбилею детского сада в селе Кунчурук Болотнинского района готовились основательно. Пригласили на праздник самых близких и дорогих гостей — а это половина жителей села Кунчурук. У одних в садик ходят дети, у других — внуки, а кто-то и сам получил тут своё первое в жизни образование.

— Так уж сложилась моя трудовая биография, что в большей части истории Кунчурукского детского сада я принимаю самое непосредственное участие, так как работаю заведующей без малого тридцать лет. Именно мне довелось присматривать за зданием и оборудованием для того, чтобы всё было сохранено, — рассказала **Татьяна Зайцева**, открывая торжество.

Сначала вспомнили, как появился детский сад. В архиве не было найдено документов, подтверждающих дату его образования, но старожилы Кунчурука говорят, что в 1968 году в центре села стояло деревянное, приспособленное под детский сад здание. Сюда сельчане приводили своих ребятшек, отдавая их в надёжные, ласковые руки нянечек, а сами спешили на работу. В

1981 году было решено отдать под детский сад здание бывшего школьного интерната. Но это сняло проблему ненадолго. В середине восьмидесятых снова не стало хватать мест всем нуждающимся в них детям. И тогда руководство колхоза имени Чапаева приняло решение построить в селе Кунчурук новый детский сад на 60 мест. В 1990 году сад с ясельной, средней и старшей группами заработал, и теперь места хватало более чем пятидесяти малышам, посещавшим его. Но тут пошёл спад рождаемости — и всё меньше детей оставалось в группах, началось сокращение штатов. Однако Кунчурукский детский сад выстоял, сохранил здание и имущество. Он продолжает работать, развиваясь, укрепляя свою материальную базу, утверждая и повышая свой имидж дошкольного учреждения.

С помощью депутатов Законодательного собрания по избирательному округу №9 **Валерия Ильенко**, **Александра Шпикельмана** и **Александра Аксёненко**, руководителей и местных предпринимателей в детском саду появились бытовая техника, новые игрушки, были шиты



Коллектив Кунчурукского детского сада.

концертные костюмы для ансамбля «Горошинки», в которых дети выступают на районных мероприятиях.

Педагогам и выпускникам на празднике были адресованы самые тёплые поздравления от депутатов заксобрания, которые вручили благодарственные письма и подарки. «Детство — самая счастливая, самая яркая и беззаботная пора в жизни каждого человека. В детстве смотришь на мир по-особому — доверчиво. И как много зави-

сит от взрослых людей, которые создают условия для детей в атмосфере любви и добра, так необходимых для воспитания хорошего человека. В Кунчурукском саду всё делается для комфорта малышей. И очень хочется верить, что здесь будут всегда звучать счастливые детские голоса. А воспитателям, которые трудятся сегодня, особая благодарность за профессионализм и самоотдачу!» — пожелали парламентарии Кунчурукскому детскому саду.